

# ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 73 (1066)

Воскресенье, 23 июня 1963 года

Седьмой год издания  
Цена 2 копейки

## ПЛЕНУМ ЦК КПСС

19 июня продолжались прения по докладу тов. Л. Ф. Ильинова «Очередные задачи идеологической работы партии».

Председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по кинематографии А. В. Романов отметил, что наша кинематография заслужила признательность и искреннюю любовь трудящихся. Только за последние пять лет создано 310 полнометражных фильмов. Многие из них получили широкое общественное признание.

Вместе с тем, подчеркивает оратор, нынешний уровень кинематографии далеко не полностью отвечает духовным запросам народа и задачам коммунистического воспитания. На экраны выходят много слабых в идеально-художественном отношении фильмов. Нужно в короткий срок создать чистые высокодидактические и высокохудожественные фильмы.

Бурными, продолжительными аплодисментами, приветственными возгласами участники Пленума встретили сообщение тов. Н. С. Хрущева о том, что первая в мире женщина-космонавт Валентина Владимировна Терешкова и космонавт Валерий Федорович Быковский успешно завершили программу длительного космического полёта и благополучно приземлились в дальнем районе.

Министр культуры СССР Е. А. Фурцева, выступившая первой на вечернем заседании, привела яркие факты, рисующие рост культуры советского народа.

Свыше десяти миллионов трудящихся участвуют в художественной самодеятельности. Возникли народные театры, народные филармонии, заводские студии художников, самодеятельные кинестудии, общественные библиотеки.

Советская культура, говорит оратор, развивается на здоровой основе. Ее отличительные черты — партийность, народность, верность жизненной правде.

Тов. Фурцева далее подчеркнула, что пропагандистская машина империализма неустанно пытается найти способы, чтобы подобно отправителям колодцев занести в сознание советских людей микробы буржуазной идеологии, микробы гниения и распада. Именно такой тактики наших врагов не поняли некоторые деятели советской культуры. Кое-кто из них даже дошел до прямой постановки вопроса о существовании коммунистической идеологии с растленной буржуазной идеологией.

В заключение Е. А. Фурцева отметила, что нынешний Пленум ЦК займет особое место в ряду выдающихся событий в партийной и общественной жизни страны после XXII съезда.

Слово предоставляется начальнику Главного политического управления Советской Армии и Военно-Морского Флота генералу армии А. А. Епишеву.

Мощество Советских Вооруженных Сил, говорит он, составляет не только первоклассная военная техни-

ка, но, прежде всего, люди, в совершенстве овладевшие ею, воспитываемые на бессмертных идеях марксизма-ленинизма. Поэтому дальнейшее коренное улучшение всей идеологической работы по формированию морали, боевых качеств личного состава является первостепенной задачей.

Оратор отмечает, что идеологическая работа в Вооруженных Силах, особенно после XXII съезда партии, стала богаче по содержанию, интереснее и разнообразнее по форме.

Непрерывно совершенствуется система политического и воинского воспитания рядового и сержантского состава. Сейчас в Вооруженных Силах действуют сотни вечерних университетов марксизма-ленинизма и партийных школ, университетов культуры, литературных объединений. Работает много самодеятельных театров, ансамблей, оркестров.

С полным основанием и ответственностью мы можем дождаться Центральному Комитету КПСС, заявляет тов. Епишев, что политico-моральное состояние личного состава Вооруженных Сил СССР высокое, воины армии и флота тесно сплочены вокруг нашей ленинской партии, ее ЦК и готовы в любой момент с честью и достоинством выполнить боевой приказ Родины.

Оратор подчеркнул важность военно-патриотического воспитания населения и особенно молодежи.

На утреннем и вечернем заседаниях Пленума также выступили товарищи: первый секретарь Башкирского обкома КПСС З. Н. Нуриев, первый секретарь Татарского обкома КПСС Ф. А. Табеев, первый секретарь правления Союза композиторов СССР Т. Н. Хренников, первый секретарь Приморского промышленного краевого КПСС В. Е. Чернышев, первый секретарь Калмыцкого обкома КПСС Б. Б. Городников и первый секретарь Тувинского обкома КПСС С. К. Тока.

Пленум ЦК КПСС продолжает работу.

\* \* \*

20 июня на Пленуме ЦК КПСС продолжалось обсуждение доклада тов. Л. Ф. Ильинова «Очередные задачи идеологической работы партии».

Первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии К. Т. Мазуров подчеркнул в своем выступлении, что истекшее десятилетие по значимости и важности событий составило целую историческую эпоху в жизни партии и советского народа. Активная работа ЦК по преодолению остатков культуры ленинских принципов в работе партии и правительства способствовала неизданному росту творческой активности, инициативы широких масс трудящихся, которые участвуют в обсуждении и решении важнейших вопросов хозяйственной и политической жизни.

Говоря о политическом воспитании трудящихся Белоруссии, тов. Мазуров отмечает, что руководящий актив республики систематически выступает перед населением с докладами. Хорошо зарекомендовали себя такие массовые формы политической работы, как «дни бригады» в колхозах и совхозах и «дни цеха» на предприятиях. Эти формы работы дополняются постоянным функционированием агитпунктов. Агитаторы ведут работу с людьми как в условиях производства, так и по месту жительства. Мы понимаем, говорит тов. Мазуров, что формирование коммунистического сознания — нелегкое дело, и для решения этой задачи надо приложить немало усилий. И если в нашем обществе есть еще тунеядцы, хулиганы, спекулянты, преступники, то это объясняется исключительно слабостью идеологической работы на тех или иных участках, среди тех или иных групп населения. Оратор отмечает, что партийные и комсомольские организации своей воспитательной работой охватывают далеко не всех людей. Во многих случаях массово-политическая работа носит отвлеченный характер, а следовательно она малодейственна.

Мы добиваемся, заявляет тов. Мазуров, чтобы принцип единства идеологической и организаторской работы на деле проявился всю деятельность партийных организаций.

Первый секретарь ЦК

ВЛКСМ С. П. Павлов посвятил свое выступление вопросам коммунистического воспитания молодежи. При этом он подчеркнул, что советская молодежь, трудясь на стройках и на предприятиях, в лабораториях и сельском хозяйстве, сознает свой долг перед старшим поколением, понимает, какую великую эстафету принимает от него. О преданности молодежи делу Ленина свидетельствуют, например, такие факты: за последние 10 лет в ряды комсомола приняты почти 30 миллионов юношей и девушек. Более двух с половиной миллионов комсомольцев вступили в ряды Коммунистической партии.

Комсомольские организации, отмечает оратор, в последнее время улучшили содержание своей идеологической работы, нашли немало интересных и разнообразных форм идеиного воздействия на молодежь.

Далее тов. Павлов говорит о том, как мало еще создано хороших произведений литературы, кино, живописи о Ленине, произведений, которые бы звали и поднимали молодежь на борьбу за великое дело Ильича. Оратор критикует недостатки в политическом образовании школьников, отметив, что в улучшении воспитательной работы среди учащихся обязан участвовать более активно комсомол. Он предлагает далее шире открыть для подростков двери дворцов культуры, клубов, спортивных

(окончание на 2-й стр.)

Ученым и конструкторам, инженерам, техникам и рабочим, всем коллективам и организациям, участвовавшим в осуществлении длительного совместного космического полёта космонавтов на кораблях-спутниках «Восток-5» и «Восток-6», советским космонавтам товарищам Быковскому Валерию Федоровичу, Терешковой Валентине Владимировне

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!  
ДОРОГИЕ СООТЕЧЕСТВЕННИКИ И СООТЕЧЕСТВЕННИЦЫ!

В эти дни вписана еще одна славная страница в историю освоения космического пространства, сделан новый важный шаг в раскрытии человеком тайн Вселенной.

Особую радость и гордость у советских людей вызывает то, что и на этот раз совместный длительный космический полет в сложных условиях совершился на кораблях-спутниках «Восток-5» и «Восток-6» гражданами Союза Советских Социалистических Республик товарищем Быковским Валерием Федоровичем и товарищем Терешковой Валентиной Владимировной.

Беспримерен по своему значению подвиг космонавтов Валерия Быковского и Валентины Терешковой. В длительном совместном полете космонавтами товарищами Быковским и Терешковой выполнена Обширная программа научных исследований, внесена новый выдающийся вклад в сокровищницу мировой науки и культуры. Человечество будет всегда с гордостью называть имена советских героев-космонавтов Юрия Гага-

рина, Германа Титова, Андрияна Николаева, Павла Поповича, Валерия Быковского и первой в мире женщины-космонавта Валентины Терешковой.

От всего сердца поздравляем вас, дорогие товарищи Быковский Валерий Федорович и Терешкова Валентина Владимировна, с успешным завершением нового совместного космического полета. Родина гордится вашим великим подвигом, умножившим славу советского народа и обогатившим науку.

Корабли-спутники «Восток-5», «Восток-6», созданные нашими учеными, конструкторами, инженерами, техниками и рабочими, успешно выдержали все испытания в труднейших условиях космических полетов. В продолжение всего полета аппарата на кораблях «Восток-5» и «Восток-6» действовала четко и безотказно.

В беспримерном подвиге космонавтов товарищей Быковского и Терешковой с новой силой проявился гений советского народа — народа-борца, народа-трудожника. Перед всем миром еще раз убедительно и ярко раскрылись неисчерпаемые преимущества социалистического строя перед строем капиталистическим, продемонстрировано могущество и величие на-

шего Родины — Союза Советских Социалистических Республик. Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР горячо поздравляют ученых, конструкторов, инженеров, техников, рабочих, медицинских работников — всех, кто участвовал в создании кораблей-спутников «Восток-5» и «Восток-6», в подготовке и осуществлении совместного космического полета.

Слава советским ученым, конструкторам, инженерам, техникам и рабочим — создателям замечательных космических кораблей!

Слава доблестным советским космонавтам!

Слава героическому советскому народу — строителю коммунизма!

Слава Коммунистической партии Советского Союза — вдохновителю и организатору всех побед советского народа!

Вперед, к победе коммунизма!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС.  
ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР.  
СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР.

# ПЛЕНУМ ЦК КПСС

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

сооружений. В заключение тов. Павлов говорит, что комсомол делает все для того, чтобы устранить существующие недостатки в воспитании молодежи.

На трибуне — президент Академии наук СССР М. В. Келдыш. Вопросы идеологической работы, которым посвящен настоящий Пленум ЦК, говорит ученый, имеют громадное значение для всего народа. Для работников науки идеологические вопросы имеют особенно важное значение, ибо основой для развития науки является марксистско-ленинская теория.

Он далее подчеркивает, что роль науки возрастает как в строительстве материально-технической базы коммунизма, так и в идеином формировании нового человека. Тов. Келдыш рассказал также о тех мерах, которые осуществляются Академия наук СССР по улучшению своей деятельности.

Кинорежиссер тов. Чухрай заявил в своем выступлении, что советское искусство за последнее десятилетие сделало колоссальный шаг вперед. Однако и в нашем искусстве, говорит он, и в частности кинематографии, появились некоторые элементы чуждой для нас идеологии. Если с такими явлениями не

бороться, то они могут нанести ущерб идейности воспитания советских людей.

Тов. Чухрай, говоря о больших задачах нашего искусства в воспитании нового человека, подчеркивает, что их успешное решение требует от мастеров искусства высокой идейности, принципиальности и творческой смелости.

В конце заседания с речью выступил первый секретарь КП Узбекистана Ш. Р. Рашидов.

Пленум избрал комиссию под председательством тов. Л. Ф. Ильичева для подготовки проекта постановления Пленума ЦК КПСС.

Пленум ЦК КПСС продолжает свою работу.

\*\*\*

21 июня на Пленуме ЦК КПСС обсуждение доклада тов. Л. Ф. Ильичева «Очередные задачи идеологической работы партии» началось выступлением главного редактора газеты «Правда» П. А. Сатюкова.

Он, в частности, остановился на деятельности советской печати и отметил укрепление ее связей с массами. За последние 10 лет вырос идейный уровень печати, а тираж газет увеличился в два раза. 80 миллионов экземпляров газет, выходящих на языках всех народов СССР, — это 80 миллионов коллектирователей, пропаганди-

стов и агитаторов нашей партии. Расширился круг рабочих и сельских корреспондентов. В их рядах — свыше 5 миллионов человек.

Тов. Сатюков далее подчеркнул необходимость большей действенности критических выступлений печати. В связи с созданием Комитета Партийно-Государственного Контроля центральные и местные газеты стали выпускать листки партийно-государственного контроля. Газеты стали больше публиковать материалов о виновниках недостатков, сообщать о наказании бюрократов, казнокрадов, тунеядцев, людей, «добрейших» за счет государства.

На трибуне — один из старейших писателей — секретарь Союза советских писателей К. А. Федин. Истекшее полугодие, говорит он, было насыщено в литературе и искусстве событиями очень большого значения. Главное — это встречи руководителей партии и правительства с художественной интеллигенцией страны, в которых принял самое живое участие Н. С. Хрущев. Резонанс от этих встреч был велик не только в нашей стране, но и за рубежом.

Советские писатели строили новый мир вместе с народом, они защищали родину Октября и прошли вместе с народом по заливам кровью лучших наших людей дорогам побед Великой Отечественной войны. Литература наша на протяжении почти уже полувека неотделимо входит в историю Советов.

Марксизм и революционный гений Ленина одухотворяли труд теоретиков, направляли его к единому ос-

вещению новых явлений советского искусства. Таким путем создавался в советской литературе фундамент идеино-художественных воззрений — метод социалистического реализма.

Слово предоставляется председателю ВЦСПС В. В. Гришину.

Тов. Гришин говорит о том, что важнейшим показателем высокой сознательности нашего рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции, всего советского народа, воспитанного ленинской партией, являются великие успехи советской страны и особенно ее успехи в последнее десятилетие. Он говорит, что большую работу по воспитанию трудящихся в духе коммунизма проводят под руководством партии советские профессиональные союзы.

Вся разносторонняя деятельность профсоюзов направлена на воспитание у трудящихся чувства хозяина своей страны, ответственности за великое дело строительства нового общества, на воспитание таких важных качеств строителя коммунизма, как трудолюбие, дисциплинированность, организованность, коллективизм, соблюдение советских законов и правил социалистического общежития. Главное в этой деятельности — воспитание в труде. Могучим ускорителем непрерывного роста и совершенствования социалистической экономики, процесса формирования коммунистических отношений и воспитания нового человека стало движение за коммунистический труд. В нем участвует уже более 20 миллионов человек.

Оратор отмечает далее, что в воспитательной и культурно-просветительной работе профсоюзов имеются еще недостатки. Многие профсоюзные организации мало занимаются воспитанием людей в труде. На некоторых предприятиях и стройках неудовлетворительно организовано соревнование, движение за коммунистический труд, плохо работают производственные совещания, товарищеские суды.

На Пленуме ЦК КПСС

Союза и другими братскими партиями, с другой ЦК КПСС должен был поступить таким образом в связи с тем, что руководство КПК не придерживалось достигнутого согласия о прекращении открытой полемики, опубликовав свое письмо от 14 июня с. г.

Члены ЦК, кандидаты в члены ЦК, члены Центральной Ревизионной комиссии, все участники Пленума ознакомились с разным письмом ЦК Компартии Китая от 14 июня с. г. С большой яркой речью выступил, тепло встреченный участниками Пленума, Первый Секретарь ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущев.

На вечернем заседании Пленум ЦК КПСС единогласно принял постановление по докладу секретаря ЦК КПСС тов. Ильичева «Очередные задачи идеологической работы партии».

Пленум также единогласно принял постановление о предстоящей встрече представителей ЦК КПСС с представителями ЦК КПК. Пленум ЦК КПСС рассматривал организационные вопросы.

Пленум ЦК КПСС избрал:

секретарем ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева,

секретарем ЦК КПСС тов. Н. В. Подгорного.

Пленум принял предложение ЦК КП Казахстана и вывел Доуленова С., как скомпрометировавшего себя недостойным поведением. Пленум вывел из состава кандидатов в члены ЦК КПСС Варенкова за потерю политической бдительности и недостойные поступки.

Пленум ЦК КПСС закончил работу.

(ТАСС).

## Миллионер

Десять лет назад Наису Мусабирову выпала честь вызвать на торги первый состав, груженный углем, с шахты «Томусинская-1-2».

— Никогда, — говорит он, — я не испытывал такого волнения, как при вывозке этого груза. Помню радостные лица рабочих, стоящих в галерее, когда, миновав устье штолин, я повел состав на разгрузку к угольной яме. Кто-то, приподняв поблескивающий кусок угля, сказал с восхищением: «Вот это уголек!»

Постепенно нарашивалась угледобыча шахты. Ее увеличение зависело не только от расширения фронта работ, но и от улучшения организации труда. Как и на других участках, на транспорте оказалось немало временных людей, которые прибыли на шахту с надеждой полегче заработать «длинный рубль».

Из месяца в месяц сортировались и росли кадры, необходимые для бесперебойной работы большого растущего предприятия. Среди них был и Наис Мусабиров.

И вот сейчас, оглядываясь на пройденный путь шахты, отправляющей стране по 8600 тонн угля в сутки, Мусабирову приятно сознавать, что в этой победе есть немалая доля и его труда. За десять лет безупречной работы им вывезено более миллиона тонн топлива.

Отзычивший, честный, добросовестный — так говорят о Наисе Мусабирове его товарищи по работе.

Такой он и в семье, и среди друзей.

Живет он в красивом доме по улице Ключевой, где полный достаток, уют и покой. Наис Мусабиров — интересный собеседник, он постоянно интересуется жизнью шахты и всей страны. Его спутники — газеты и журналы. Он регулярно посещает кино. Дни отпуска Наис проходят в кругу семьи культурно и интересно.

**И. КАРАЧЕВ.**

На снимке: Наис Мусабиров отправляется в очередной рейс за углем.



«ЗНАМЯ ШАХТЕРА»  
2 стр. 23 июня 1963 г.

## ИТОГИ РАБОТЫ ПРЕДПРИЯТИЙ РУДНИКА за 20 дней июня (по оперативным данным)

Шахты и разрезы	Добыча угля (в т)			Вскрышные работы (в куб. м)			Проходка подготовительных выработок (в п. м)		
	план	фактич.	с начала года	план	фактич.	с начала года	план	фактич.	с начала года
«Томусинская-1-2» . . .	146200	141047	+24192	—	—	—	3141,2	2982,1	-2134,9
«Томусинская-5-6» . . .	35428	36967	+12924	—	—	—	775,2	950	-557,2
«Томусинский-3-4» . . .	137950	92581	-5245	452400	345177	-316023			
Красногорский . . .	113900	121154	+26418	518040	643264	-94476			

Приведенные в настоящей сводке цифры должны серьезно обеспокоить и руководителей угольных предприятий и руководство треста «Томусауголь». Лишь «Томусинская-5-6» в истекшую пятидневку работала с опережением графиков. Шахта «Томусинская-1-2» неуклонно минует по добыче, растет и отставание по проходке подготовительных выработок. На Красногорском разрезе за 20 дней июня на 131 тысячу кубометров скратили отставание от задания по вскрышным работам. Однако руководители разреза, по-настоящему занявшиеся вскрышой, упустили из виду добычу топлива. С 10 по 20 мая коллектив разреза недодал к заданию декады почти 5000 тонн угля. По-прежнему тревож-

ное положение на разрезе «Томусинский-3-4». В течение июня он каждые сутки в среднем недодает 750 тонн угля и 21000 кубометров вскрыши.

На разрезе «Томусинский-3-4» по-прежнему плохо используются механизмы, высока их аварийность, часты простон по вине коллектива бригад.

На этом разрезе необходимо улучшать руководство соревнованием, создавать рабочим все условия для выполнения принятых обязательств.

От того, как сработают горняки в оставшуюся до конца июня неделю, во многом будут зависеть показатели шахт и разрезов за месяц, квартал и полугодие.

# РОДИНА ВСТРЕЧАЕТ ГЕРОЕВ-КОСМОНАВТОВ

Разговор Н. С. Хрущева по телефону  
с Валентиной Терешковой

19 июня в 15 часов 10 минут по московскому времени с места приземления первой в мире женщины-космонавта В. В. Терешковой позвонили по телефону в Кремль, где заседает Пленум ЦК КПСС, и сообщили, что Валентина Терешкова находится у телефона и хотела бы доложить о завершении своего космического полета.

К телефону подошел тов. Н. С. Хрущев.

Ниже публикуется запись этого разговора по телефону.

Н. С. Хрущев. Алло, здравствуйте, Валя!

В. В. Терешкова. Товарищ Первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Председатель Совета Министров, докладываю: многовитковый полет завершен успешно. Полетное задание выполнено полностью. Приземлилась в заданном районе, недалеко от села. Травм и ушибов нет. Чувствую себя отлично.

Н. С. Хрущев. Очень рад приветствовать Вас. Здесь находятся товарищи Брежнев, Микоян, Косыгин, Шверник — все члены Президиума Центрального Комитета. Все мы очень рады и приветствуем Вас и поздравляем с доблестным выполнением своего граждани-

ского долга. Своим полетом Вы прославили нашу Родину и подняли на еще большую высоту советскую женщину.

В. В. Терешкова. Спасибо, Никита Сергеевич, спасибо за теплые слова.

Н. С. Хрущев. Голос то у Вас бодрый, вроде Вы привыкли с вечерики.

В. В. Терешкова. Видите ли, очень тепло меня встретили жители, по-русски встретили хлебом-солью, накормили меня хорошо.

Н. С. Хрущев. Значит, встретили хлебом-солью и накормили уже?

В. В. Терешкова. Да, накормили уже.

Н. С. Хрущев. Ну, вот и хорошо.

В. В. Терешкова. Приземлилась хорошо, поляна ровная. Чувствую себя отлично.

Н. С. Хрущев. Так что никаких царапин нет?

В. В. Терешкова. На носу только синяк.

Н. С. Хрущев. На носу синяк все-таки есть?

В. В. Терешкова. Ну, ничего, это пройдет!

Н. С. Хрущев. Да, это пройдет! Мы очень рады, что у Вас все хорошо. Пусть Вас врачи посмотрят, отдохните. А когда Вы прилетите в Москву, мы Вам, знаете, закатим пир на весь мир! Достойно встретим.

В. В. Терешкова. Спасибо Вам большое, от всей души, за Вашу заботу. Очень хорошо я Вас в космосе слышала, связь была хорошая.

Н. С. Хрущев. Я Вас тоже хорошо слышал и видел по телевидению, что Ваше лицо было сияющим, это нас ободряло, мы видели, что Вы хорошо переносите полет, находитесь в хорошей форме, как говорят спортсмены Вам, наверное, надо идти отдыхать?

В. В. Терешкова. Да, доктора взяли меня в руки. Повезут отдыхать. Еще раз спасибо Вам большое, Никита Сергеевич. Педагоги мои огромный привет и привет от моих друзей всем членам правительства.

Н. С. Хрущев. Спасибо, мы на Пленуме об этом скажем. Сейчас перерыв, а в 4 часа начнется заседание.

В. В. Терешкова. Большое спасибо за поздравление от Пленума.

Н. С. Хрущев. Пленум с большой радостью приветствовал Вас. А когда Вы приземлились и мы сказали об этом, участники Пленума стоя приветствовали Вас и выражали свой восторг в связи с благополучным завершением Вашего полета.

В. В. Терешкова. Спасибо, большое спасибо!

Н. С. Хрущев. До свидания, Валентина Владимировна!

В. В. Терешкова. До свидания, Никита Сергеевич!

## Герои космоса среди целинников

Никто не сообщал паводарцам, что к ним в аэропорт прилетят первая женщина-космонавт Валентина Терешкова. Но люди шли сюда с семьями, чтобы встретить «Чайку», поздравить и пожелать ей доброго пути. И когда самолет приземлился, все бросились на трибуне героя космоса. Секретарь Кустайского сельского обкома партии А. Касимканов поздравил Валерия Быковского с успешным выполнением ответственного правительственного задания, пожелал ему здоровья и новых успехов в освоении космоса. Пионеры города приняли космонавта в ряды почетных пионеров и повязали ему красный галстук.

Легкой походкой девушка идет по зеленому полю к специальному самолету, ожидающему ее на аэродроме. Она взбегает по трапу и на площадке вновь поворачивается к целинникам. Буря аплодисментов, радостные возгласы.

— Передайте всем целинникам большой привет и самые лучшие пожелания, говорит Валентина на прощание.

В ответ гремит овация. Самолет взмывает в без-

Разговор Н. С. Хрущева по телефону с В. Ф. Быковским

19 июня в 16 часов 48 минут состоялся разговор товарища Н. С. Хрущева с космонавтом В. Ф. Быковским после его приземления.

Москву, встретим Вас как героя.

В. Ф. Быковский. Большое, большое Вам спасибо, Никита Сергеевич!

Н. С. Хрущев. Разрешите поздравить с приемом Вас в члены партии. Вы первый комсомолец, который был принят в партию, когда находился в космосе.

В. Ф. Быковский. Большое спасибо Вам, Никита Сергеевич. Я оправдаю доверие партии.

Н. С. Хрущев. Голос у Вас очень бодрый, так что я по голосу чувствую, что никаких царапин Вы не имеете.

В. Ф. Быковский. Все отлично, Никита Сергеевич.

Н. С. Хрущев. Где Вы приземлились?

В. Ф. Быковский. В Кокчетавской области.

Н. С. Хрущев. До свидания, ждем Вас в Москве.

В. Ф. Быковский. До свидания, Никита Сергеевич, всего Вам хорошего.

Н. С. Хрущев. До свидания, всего хорошего.

## В КОЛЛЕКТИВАХ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

### На передовом участке

Веселая, прокаленная солнцем и ветром молодежь отдыхает на лесах 80-квартирного дома, что строится на 47 квартале. Это рабочие прорабского участка № 3 строительно-монтажного поезда № 155 треста «Кузбассстрстрой». У них минутный «перекур»: не подвезли раствора.

Но вот показалась машина с раствором. Парни и девушки быстро поднялись. И работа закипела вновь.

Так они и должны работать. Ведь это бригада прорабского участка, которому в первом квартале присвоено звание коллектива коммунистического труда.

О строителях, что заняты на этом доме, о их

мастерах с уважением говорят и в управлении поезда № 155.

— Мастера Коняшкин и Леонов, — сказал заместитель начальника поезда А. Н. Каргин, — наделены драгоценным чувством ответственности за порученное дело. Умеют выслушать, отстоять свою точку зрения, с толком использовать каждую минуту рабочего времени.

Сейчас строители приняли обязательство — выполнить объем работ в 690 куб. метров при задании 503 куб. метра.

— Молодцы у нас девчата! — говорят каменщики о бригаде Галины Лебедевой.

Все строители работают хорошо. Но и здесь есть свои лучшие люди.

Единодушно было названо имя каменщика Володи Кутькина. Небольшого роста, скромный паренек вершит славные дела. Всего два года работает он в этом коллективе. Пришел со вторым разрядом, сейчас имеет пятый. Сам учится и других обучает мастерству каменщика. Его бывшие ученики уже работают самостоятельно. Сейчас опять он обучает двоих.

Весь прорабский участок трудится в счет июля. Еще в мае он выполнил полугодовой план на 102 процента.

— Звание коммунистического участка, — говорит Галина Лебедева, — мы ни за что не уроним!

З. ЧИКУРОВА.

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

23 июня 1963 г. 3 стр.



Космонавт-5 Валерий Быковский.



Космонавт-6 Валентина Терешкова на тренировке.

## БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

# ГЕРОИЧЕСКИЙ ПОЛЕТ

В прошлую пятницу еще один славный сын советского народа Валерий Федорович Быковский на космическом корабле «Восток-5» стартовал в космос. А в воскресенье мир был потрясен новым выдающимся событием: на орбиту спутника Земли выведен еще один корабль, «Восток-6», впервые в мире пилотируемый женщиной, Терешковой Валентиной Владимировной. Космонавты отправились в совместный длительный полет. Так к «небесным братьям» присоединилась «небесная сестра». Этот полет 19 июня успешно завершен.

Полет человека за пределы нашей планеты очень сложен, он требует от космонавта большого напряжения. Так было всегда, когда человек осваивал, например, полеты на воздушном шаре, на самолете. Сыны Земли, несмотря на многочисленные трудности, покорили воздушную стихию. Сейчас человечество делает шаги на пути к покорению космического пространства. Что же заставляет людей, населяющих нашу планету, вырываться за ее пределы? Простое любопытство? Нет, это делается ради нашей дальнейшей жизни на земле.

Люди давно интересуются Вселенной. Построены сложные средства наблюдения звезд — телескопы, но достаточно эффективно их нельзя использовать, так как мешает слой воздуха вокруг нашей планеты. Нужно вырваться за предел атмосферы, туда, где нет воздуха, нет облаков, тумана, и там, на необитаемых и обитаемых искусственных спутниках Земли создать обсерватории. Кто знает, какие минералы найдет человек на Луне, на Марсе, а, может быть, на планетах имеются простейшие формы жизни. Все это

можно будет использовать на земле. Однако до этого далеко, а сейчас, используя спутники, можно, например, вести телепередачи на большое расстояние, можно коренным образом улучшить службу погоды, вести разведку недр.

Выходит, что человеку стоит затрачивать усилия на покорение космоса.

Именно ради прогресса на земле разработал теорию космических полетов наш соотечественник К. Э. Циолковский, ради этого совершили свои подвиги Гагарин, Титов, Николаев, Попович, ради этого начали свой полет космонавты Валерий Быковский и Валентина Терешкова.

Земля держит космонавта, не отпускает от себя, космонавт стремится освободиться от ее объятий, испытывая огромное физическое напряжение, которое не под силу нетренированному человеку. Дело в том, что после старта корабль все ускоряет свой полет, космонавт как бы «не поспевает» за кораблем, большая сила прижимает его к креслу, ему кажется, что вес его увеличился в несколько раз, он испытывает перегрузку. Такая перегрузка ощущается в течение времени работы двигателей, пока корабль не разовьет скорость, равную примерно 8 километрам в секунду и не выйдет на орбиту Земли. Полет по орбите не нуждается в дальнейшей работе двигателей. От падения на землю корабль удерживает центробежная сила, которая стремится унести корабль в неведомые дали, но этому препятствует сила земного притяжения. Эти силы уравновешивают друг друга, а что чувствует космонавт? Ему кажется, что он совсем потерял вес, наступает новое состояние —

невесомость.

Включая тормозные двигатели, космонавт уменьшает скорость корабля, центробежная сила уменьшается, берет верх сила притяжения Земли, корабль идет на посадку.

Многие авторитеты предсказывали, что в состоянии невесомости человек погибнет, но многочисленные опыты сначала на животных, а потом на человеке не подтвердили этого, наши космонавты переносили состояние невесомости хорошо. В науке, однако, еще не все ясно, исследования этого состояния продолжаются. В полете космонавтов подстерегают и другие трудности. Тогда, может быть, не стоит для исследования в полете посыпать человека, а лучше поместить в корабль приборы? Нет, автоматические приборы лишь помогают человеку, машины не способны к самостоятельному творчеству. Они ограничены рамками программы, которая задается им человеком.

Советским людям принадлежит честь открытия эры космических полетов, начиная с 12 апреля 1961 года, когда первый человек, Юрий Гагарин, взмыл в космос, первенство в завоевании его прочко удерживается нашей страной. СССР и США пока единственные страны, направляющие людей в космическое пространство. В космосе уже побывали советские и американские космонавты. Однако достижения их далеко не одинаковы. Советский Союз далеко обогнал США.

Совместный длительный полет героев-космонавтов Быковского и Терешковой завершен. Задание партии, всего советского народа выполнено. Вписана новая героическая страница в завоевание космоса.

В. ПИМЕНOV.

посвящают майкам нашего города.

Прошедший концерт был посвящен коллективам коммунистического труда Томского строительного управления.

Знаменательно то, что свои выступления артисты

на сцене в полном составе

## Музыкальный фестиваль

Над родным Кузбассом звучат музыка и песни.

1-й музыкальный фестиваль Кузбасса в разгаре. 18 июня во Дворце культуры перед трудящимися

междуреченца с большим концертом выступила Магнитогорская государственная хоровая капелла.

Знаменательно то, что

артисты

...Развигается занавес.

На сцене в полном составе



Адрес редакции: гор. Междуреченск, Коммунистический проспект, дом № 18. Телефоны: редактора — 1-99 (через Междуреченск), зам. редактора — 1-17 (через Междуреченск), ответственного секретаря — 0-75 (через Томское), отделов: промышленности и транспорта — 0-76 (через Томское), культуры, быта и писем — 0-75 (через Томское), двух звонка (через Томское), бухгалтерии и отдела заказов — 2-19 два звонка (через Томское).

Междуреченская городская типография.

## Письма в редакцию

### Большой почин поддержан

Горячий отклик на призыв мойщиков Ново-Узловской ЦОФ развернуть социалистическое соревнование углеобогатителей за снижение потерь в продуктах обогащения, за увеличение выхода концентрата, получил среди обогатителей нашей фабрики.

Старшие мойщики фабрики тт. Кестоль, Кузнецова, Суховеева выступили с обязательством снизить потери угля в породе на 0,5 процента, в промпродукте — на 2,4 процента, за счет снижения потерь повысить выход концентрата на 0,5 процента.

Выполнение этих обязательств дает для нашей промышленности дополнительные

### Мост нужно ремонтировать

По мосту через реку Уса движется большой поток автотранспорта с грузами. Поэтому деревянный настил на проезжей части должен постоянно ремонтироваться. Для ремонта нужен пиломатериал. Начальник ДОКа треста «Томусаууголь» тов. Корытов получил указание от управляющего трестом тов. Иващенко о том, чтобы своевременно заготовить для ремонта моста 305 кубометров плахи, а пока заготовлено всего 72 кубометра.

Но это полбеды. Вся беда в том, что начальник ШСУ треста тов. Бирюков никак не осмелится дать команду строителям начать ремонт моста, хотя знает, что настало время для срочного ремонта.

Н. КОБЗЕВ,  
Ф. КАЛЕТИНА,  
Р. ЗОЛОТАРЕВА,  
рабочие ПТУ треста  
«Томусаууголь».

хоровая капелла. Междуреченцев тепло приветствовал руководитель капеллы тов. Эйдинов. Под горячие аплодисменты пионеры подносят артистам большие букеты таежных цветов. В репертуаре капеллы песни советских композиторов, старинные русские песни и песни стран народной демократии. Настоящим хоровым искусством, хорошо поставленными голосами, тонким вокальным рисунком порадовал слушателей хоровой коллектива.

Особенно восторженно был встречен исполненный капеллой «Бухенвальдский набат».

Долго под сводами зрительного зала звучали песни. А во время антракта артисты встретились с ударниками коммунистического труда Томского управления.

На снимке: строители Томского управления в антракте беседуют с артистами Магнитогорской хоровой капеллы. В центре — художественный руководитель капеллы, заслуженный артист Республики Эйдинов. Евг. БАТХИН.

тельно 717 тонн высококачественного концентрата в месяц или 8600 тонн в год, при этом фабрика получит экономию в сумме 63300 рублей в год.

Для выполнения взятых обязательств на фабрике намечено провести ряд технических мероприятий, направленных на сокращение потерь угля в продуктах обогащения, в том числе такие мероприятия, как:

переноска задвижки Лудло подпорной водой непосредственно на рабочее место мойщиков.

Замена сита на отсадочных машинах с отверстием 22 мм.

Увеличение числа пульсации путем замены электродвигателей с большим числом оборотов.

Замена дробилки ДДЗ-2

на ДДЗ-3 в цехе углеподготовки и ряд других мероприятий.

Ежесменно сейчас проводятся экспресс-анализы продуктов обогащения, что позволяет мойщикам более точно проводить регулировку работы отсадочных машин.

Организуются курсы по повышению квалификации рабочих ведущих профессий.

Обогатители обращаются с призывом к шахтерам шахты «Томусинская-1-2» повести решительную борьбу за выдачу из шахты качественного угля с наименьшим содержанием вредной породы.

В. ШАИДУРОВ,  
начальник цеха  
углемойки обогатительной  
фабрики.

## ПРИГЛАШАЕМ УЧИТЬСЯ

- Городское строительство и хозяйство.
- Строительные, дорожные машины и оборудование.
- Эксплуатация автомобильного транспорта.

Обучение производится на дневном, вечернем и заочном отделениях.

Молодые строители Междуреченска! Для вас открыты двери Усть-Каменогорского строительно-дорожного института!

Строительный, дорожный, автомеханический. Следующих специальностей:

- Промышленное и гражданское строительство.
- Производство бетонных и железобетонных изделий и конструкций для сборного строительства.
- Строительство автомобильных дорог.
- Водоснабжение и канализация.

Зам. редактора  
И. П. ЗЕКОВ.

## Кинотеатр „КУЗБАСС“

23 июня

Новый цветной фильм

## ХОД КОНЁМ

Сеансы: в 10-50, 12-40, 4-20, 6-10, 8, 9-50 (удл.).

Детям — сеансы: в 9, 2-30.

Кузнецов Александр Егорович, проживающий в гор. Междуреченске, 26 квартал, дом 2, кв. 51, возбуждает дело о разводе с Кузнецовой Зиной Тихоновной, проживающей в г. Междуреченске, ул. Мичурина, дом 36.

Дело будет слушаться в народном суде г. Междуреченска.

Грабисис Альгирдас Пяtras, проживающий в гор. Мыски, пос. Нагорный, ул. Болотная, дом 29-а, возбуждает дело о разводе с Грабисис Евдокией Николаевной, проживающей в г. Мысках, пос. Нагорный, ул. Строителей, дом 12-б.

Дело будет слушаться в народном суде г. Мысках.

Пелагеина Надежда Петровна, проживающая в гор. Мысках, пос. Тоз, л-п Киндасс, возбуждает дело о разводе с Пелагеиным Михаилом Васильевичем, проживающим в г. Макеевке.

Дело будет слушаться в народном суде г. Макеевки.

Ефимов Анатолий Иванович, проживающий в г. Междуреченске, Широкий Лог, д. 24, кв. 12, возбуждает дело о разводе с Ефимовой Валентиной Ильиничной, проживающей в Омской области, г. Называевск, ул. Октябрьская, дом № 42.

Дело будет слушаться в народном суде г. Называевска.

Тираж 6000. Заказ № 1819.